
ОДЕЉЕЊЕ ЗА СПОЉНЕ ЦРКВЕНЕ ПОСЛОВЕ
Московске Патриjаршије

Његова Светост Патријарх Кирил састао се са
амбасадором Ирака у Русији

 

Сектор за информисање ОСЦП-а, 28.05.2026. Дана 28. маја 2026. године у Патријаршијској
резиденцији у Даниловском манастиру Његова Светост Патријарх московски и целе Русије Кирил
примио је Његову Екселенцију изванредног и опуномоћеног амбасадора Републике Ирак у Руској
Федерацији Абдул-Карима Хашима Мустафу. 

Од стране Одељења за спољне црквене односе Московске Патријаршије у сусрету је учествовао
заменик председника ОСЦП-а протојереј Игор Вижанов. 

Поздрављајући дипломату, Његова Светост Патријарх Кирил истакао је да је Руска Православна
Црква кроз историју изградила изузетно добре односе са исламским светом: „У Русији живи
велика исламска заједница, и кроз целокупну историју између православних и муслимана у нашој



земљи никада није долазило до сукоба. Ове добре односе тестирало је време и веома тешки
историјски догађаји које је наша земља преживела. Пре свега мислим на Други светски рат, када
су православни и муслимани, грађани Русије, заједно устали против фашизма.“ 

Његова Светост такође је нагласио да је Руска Православна Црква изградила добре односе са
муслиманима у многим земљама, а пре свега на Блиском истоку, у Египту и низу земаља
такозваног „трећег света“. 

Патријарх Кирил пожелео је господину амбасадору успешан боравак у Русији, који би допринео
даљем развоју добрих односа између двеју земаља: „Велика већина нашег народа са симпатијом
и добронамерношћу гледа на припаднике ислама. Добро дошли!“ 

Амбасадор Абдул-Карим Хашим Мустафа узвратио је поздравним речима поглавару Руске
Православне Цркве и захвалио се на прилици за сусрет. 

Дипломата је подсетио да односи између Русије и Ирака трају већ неколико деценија: „Ирак је
био једна од првих исламских земаља која је успоставила односе са Совјетским Савезом, а то се
догодило 1944. године. Године 1958. у Ираку је укинута монархија и успостављен републикански
режим. Године 1971. Садам Хусеин закључио је са СССР-ом први уговор о стратешком
пријатељству између наших земаља. Почетком 2000-их јавиле су се извесне тешкоће када су
поједине руске компаније напустиле Ирак због санкција које су увеле Сједињене Државе. Данас
се ситуација донекле изменила — економски односи се настављају, а у политичкој сфери све је у
најбољем реду.“ 

Господин Мустафа је такође истакао да Русију и Ирак повезује и припадност монотеистичким
религијама. По његовим речима, у Ираку данас, поред велике исламске заједнице, постоји и
бројна хришћанска заједница. Изразио је наду да ће некада све три авраамске религије бити
заступљене у Ираку. 

Господин амбасадор напоменуо је и да је већ радио у Москви од 2004. до 2007. године: „Када
сам сазнао да ћу поново доћи у Москву, осетио сам као да се враћам кући. Овде ме чека велика
мисија. Надао сам се да ћу Вас срести, Ваша Светости, то је била једна од мојих првих жеља.“ 

„Мој задатак овде, између осталог, јесте да подржим развој заједнице Асирске Цркве Истока,
коју чине и Руси и досељеници из Ирака. Многи од њих преселили су се овамо пре једног века
бежећи од прогона у Османском царству. Срећом, Црква сада располаже здањем саграђеним у
вавилонско-асирском стилу“, — додао је Абдул-Карим Хашим Мустафа. 



Извор: https://mospat.ru/sr/news/94330/

Powered by TCPDF (www.tcpdf.org)

http://www.tcpdf.org

